



## 文旅体大餐飨游客 提振消费添把“火”

### 江海区“五一”假期超“燃”



市民在江海万达享受假期的美好时光。陈婵 摄



在江门儿童公园,孩子们玩得亦乐乎。何榕 摄

这是一个超“燃”的假期:青少年乒乓球邀请赛、绿美江海狂飙主题摄影展、音乐嘉年华、儿童剧……今年“五一”假期,江海区充分整合文旅资源,以“旅游+体育”“旅游+消费”“旅游+文化”等模式,创新推出体验式、互动式文旅融合大餐,丰富市民和游客出游体验,点燃文旅市场新活力。

截至5月3日,江海全区接待游客约13.37万人次,与去年同比增长210.93%,与2019年同比增长48.39%,预估旅游收入约为5452万元,与2022年同比增长231.03%,与2019年同比增长63.18%。

江门日报记者 陈婵 何榕 李雨溪

A

### 文旅体创新融合“潮”出圈



2023年广东省第三届演武大会暨《中国武术段位制》段位技术考评(江门赛区)在江海区举行。

“又‘潮’又好玩”是“五一”假期市民、游客在江海最直观的感受。今年“五一”假期,江海区凭借文旅体创新融合“潮”出圈。“五一”假期,江海区承办了两场省级赛事,分别是2023年广东省第三届演武大会暨《中国武术段位制》段位技术考评(江门赛区)以及2023粤港澳三地青少年乒乓球邀请赛暨五一“狂飙”江海之旅。前者吸引了全省共约70支代表队、近1000人报名参赛;后者吸引港澳两地和周边城市共200多名运动员参赛。这些参赛选手在比赛后,大部分选择到热播剧《狂飙》在江海区的取景地“打卡”,畅游江海。

区文广旅体局相关负责人表示:“以上两项赛事纳入今年江门市十件民生实事的范畴,同时也是江海区、区政府的工作重点,此次探索尝试的文旅体创新融合模式效果显著,受到广泛好评。”

在白水带体育公园,篮球场、足球场上奔跑着一群又一群洋溢着笑容的“运动健儿”。“这里的设施和场地都非常齐全,运动氛围非常浓厚,是我们打球的首选地。”市民胡有恒保持每周至少运动两次的习惯,“五一”假期,他与朋友加大了运动频率,每天下午与朋友相约球场,挥洒

汗水。特色乡村游,也成为这个假期的新爆点。“五一”假期,都市农业生态园荷香园开启了“五一”生态美食市集,十几个摊位涵盖特色茶饮、咖喱鱼蛋等各类网红小吃,让市民一边欣赏田园美景,一边逛市集、品美食。家住礼乐街道武东村的刘女士听说有这样的活动,迫不及待报名到美食市集摆摊。她说:“没想到在‘家门口’就能开市集,在这里不仅可以赏美景,还能让大家品尝我做的拿手小吃,实在太好了。”

“‘临江省’果然比想象中更让人惊喜。”来自重庆的游客彭倩,今年“五一”假期选择到江海区“打卡”,除了《狂飙》的取景地,她还去了江海很多景点。“我吃了猪脚面,逛了彩虹村,在江海云道上走了一圈,还去了白水带创意集市……”短短两天的游玩让彭倩收获了不少惊喜。与此同时,江海区院线电影和营业性演出吸引了不少观众。截至5月3日,江海区电影院入场人数同比增长212.88%,营业收入同比增长224.11%,与2019年相比,两个数据分别同比增长82.69%和67.33%。文化市场消费呈现持续升温良好态势。



“五一”假期,汽车等大宗消费品成为推动江海消费升温的重要力量。陈婵 摄

B

### 夏季促消费活动带旺“烟火气”

对于很多江海市民来说,逛街购物、看电影、聚餐已经成为假期的标配。“五一”假期期间,江海区开展夏季促消费活动,派发50万元的消费券、200万元的购车补贴,出台实用型人才购房补贴政策。同时,各商圈、美食街及各大品牌车商、房企也推出涵盖购物、餐饮、娱乐等方面的优惠活动,吸引市民外出购物、就餐、娱乐,大家消费热情高涨,带旺了“烟火气”。

连日来,记者实地走访发现,江海万达广场、江海广场、中环广场等地熙熙攘攘、人头攒动;各大品牌商铺、美食区人气爆棚、成交给力。4月30日,市民倪先生带着从广西梧州来的家人到江海广场喝早茶,他说:“难得有一个小长假,肯定要和家人出来放松下,吃完饭我们还想到附近的白水带风景

区玩一下。”除了购物、餐饮零售,以房、汽车为代表的大宗消费也成为推动假日消费升温的主力。5月3日下午,在江海广汽丰田4S店现场,记者看到市民陈小姐带着朋友前来看车,逛了不到10分钟就订购了一台汽车。“之前观望了很久,但是还差点预算,现在商家有优惠,政府又给补贴,相当于‘折上折’,能省不少钱。”陈小姐兴奋地说。江海区出台的实用型人才购房补贴政策,激发了市民看房、买房的热情。“我们在假期前已同步意向团购企业输出江海区人才购房补贴政策,某大型摩托车企业的员工已成交了3套,他们现正申请实用型人才购房补贴。”保利粤中发展有限公司高级营销经理何川介绍。



江海区出台了实用型人才购房补贴政策,激发了不少市民看房、买房的热情。陈婵 摄

C

### 坚守岗位 护航“不打烊”

5月1日18时30分,6岁女孩小莎(化名)平安乘坐救护车抵达了江门市中心医院。这辆救护车从台山出发,由台山、江海两地交警接力护送,江海交警大队的石文浩、何健峰当时刚完成白水带景区执勤任务,接到指令后随即投入护送任务,为小莎的救治争取了宝贵的10分钟。

当天17时50分左右,石文浩、何健峰在从白水带返回交警大队的路上接到指挥中心指令:有病人正在从台山转院至江门市中心医院在路上,需要他们立即赶赴新会州大道美达锦轮交通岗执行护送任务。情况紧急,两人立即赶赴指定地点,等候救护车。

几分钟后,石文浩、何健峰与4名台山“铁骑”顺利会合,共同与时间赛跑,开启一条绿色救援通道。石文浩、何健峰亮起警灯在前方开道,引导救护车快速前行,同时通知指挥中心为车队开绿灯放行。“假期车流量大,我们一边用对讲机与指挥中心实时沟通,一边喊话协调沿途车辆让行。”石文浩告诉记者,在大家合力配合下,原本至少需要30分钟的路程,最终仅用20分钟便顺利到达,成功争取到宝贵的10分钟。

除了交警,“五一”假期期间,江海区党员干部、医护人员、一线环卫工人、文体工作者、义工志愿者等都坚守在岗位上,做到护航“不打烊”。为满足广大群众就医需求,确保假期医院各项工作有序运行,江海区医疗机构正常开诊,医务人员坚守岗位,为群众提供各项医疗卫生服务,筑牢医患“连心桥”。区疾控中心安排人员24小时在岗值班,持续监测疫情情况,为群众安康保驾护航。

江海区长廊生态园还举办了“向全国医务人员致敬·免门票+赠送一盒海外面”活动,为每位到该生态园游玩的医务人员送上节日祝福与问候。截至目前,已经有100位医护人员领到了“暖心福利”。江海区环卫工也保持在岗,每天约有1100人坚守岗位。他们从早到晚、“人机”结合,穿梭在大街小巷,日清生活垃圾470余吨。市政维修处每天派出6人,对辖区内在建的工地及市政设施进行巡查,确

保市政设施相关领域平安。他们用汗水擦亮城市底色,用坚守诠释“劳动最光荣”,为人民群众出行、出游营造了干净整洁的环境。

5月3日上午,江南文化广场热闹非凡,环卫工人吕姨正在打扫树枝、落叶,她说:“这几天我都坚守在这里,看到垃圾我就会马上清



江海交警坚守岗位,热情帮助市民、游客解决问题。部门供图



江海区环卫工人坚守一线,保障了辖区的干净整洁。陈婵 摄



江海区医务人员坚守岗位,为市民提供医疗卫生服务。部门供图

理,市民朋友能够有一个干净的环境唱歌、跳舞,我也感到快乐。”

为给游客构建舒适良好的游玩环境,江门儿童公园工作人员也坚守岗位,涌现出许多感人故事。4月29日,一场突如其来的大雨打了不少没带伞游客一个措手不及,工作人员及时为游客撑起雨伞,并接送游客前往休息区避雨,这样的细节让人点赞。

正是这样一群可爱的人,用坚守诠释劳动之美。